

# 网线那头的独角戏

ii" i" . fl•%o ^~ > - - " > ...

湖南法治报全媒体记者 杜巧巧  
通讯员 孙文斌

近日，桃源县公安局木塘垸派出所民警抓获了涉嫌电信诈骗犯罪的女子李某，彻底戳破了李某的4张面具，揭穿了她一人扮演4个角色诈骗男网友13万元的“精彩”演出。为受害人追回被骗资金8万余元。

## 一个点赞带来的孽缘

今年50岁的老江（化名）早年丧偶，一个人在外地打工，供女儿上学。今年春节期间，老江回到桃源老家过年。小年夜次日清晨，一条来自某APP上的点赞信息打破了老江内心的平静。

给老江点赞的女子有着面容姣好的头像。在私信互动中，女子自称离异。这一消息撩动了老江的心弦。根据对方提示，老江加了女子微信。看着女子的微信名：忘掉一切重新开始，他的内心更加澎湃。在接下来的20多天里，两人聊得火热，“感情”逐步升温。

2月10日，老江终于在线下见到了朝思暮想的女神——一名30多岁自称朱某的女子。见面后，朱某找老江借了3000元。老江毫不犹豫地答应了。

### 温柔背后的“杀猪刀”

2月13日，朱某通过微信又找老江借钱。可老江囊中羞涩，便向朱某说明了实情。朱某听后让老江把支付宝账号和密码告诉她，她直接操作。老江没想那么多，就把密码告诉对方。朱某当面帮他操作偿还了欠款。老江见她如此守约，对她愈发信任。几天后，老江踏上了打工的路，但与朱某依旧保持密切的联络。

3月1日，老江收到了一些网贷的催款短信。

原来，就在2月13日那天，朱某用老江的支付宝申请了借呗和网贷。老江顿时急了，连忙质问朱某。朱某告诉他：贷的钱还在他支付宝里面，她没拿。等个把月，再帮他提现。不太懂支付宝操作的老江信以为真，又不愿意找别人帮忙，所以

只好一直催促朱某帮自己提现。朱某告诉他，提现需先垫付手续费，等提现了全部退还给他。就这样，老江陆陆续续向女子支付了15笔，共1万多元。直到“忘记过去，重新开始”这个账号无法再接受老江的转账。

### “老板”“放贷员”“警察”轮番登场

不久，朱某又介绍了一个名为“双双”的微信账号给老江认识，说“双双”在常德开店，专门帮别人把支付宝里面的贷款提现。接着，“双双”便把老江加为微信好友，并给他发来一张身份证照片，称自己名叫彭某。但“双双”说，要提现还得要手续费。老江又陆陆续续给“双双”转账26笔共计7万多元。直到老江把毕生积蓄都投进去，也没有成功提现。

老江没钱了，想到了抵押车子换点钱。

“双双”又给他介绍了专门抵押贷款的放贷员“北汽阿

娟”。一顿操作之后，“北汽阿娟”告诉老江，如果不把支付宝的事情处理完毕，北汽公司就会来锁他的车子。可老江实在没钱了，他想到了报警。于是，“忘了过去，重新开始”告诉老江，他找了县公安局民警帮他处理这事。

很快，一个头像身穿警服的名字为“张××”的微信号加老江为好友。“张××”发了两张照片给老江，声称一张是自己的，一张是局领导的。“张××”还告诉老江，钱一定会帮他追回。对方还要钱的话，可以配合，但每次不能转超过2000元，同时给老江看了“双双”写的保证书。见到“民警”出手，老江再次恢复信心，又借钱给“双双”转账几千元。然而，这次转的钱，依旧是泥牛入海。

这时，老江终于反应过来自己被骗了，报了警。

### 团伙其实就是一个人

接到报警后，桃源警方初步判断，这可能是一个诈骗团伙。遂通过多种手段分析研判，

锁定了桃源籍女子李某及其身边人。8月2日下午，民警来到李某家中进行传唤。李某见到民警，第一反应藏起手机，可是被民警一眼识破，人赃俱获。

经过审讯结合调查甄别，民警才发现，根本不存在什么诈骗团伙。离异少妇、老板、汽车抵押放贷员、警察这几个身份都是李某扮演。“忘了过去，重新开始”是她以前用过的微信号，“双双”是她常用的微信号，“北汽阿娟”是她从事卖车工作时用的微信号，“张××”是她婆婆的微信号，每次使用时便改名，还婆婆手机时又改回去。而她传给老江的身份证都是她在网上下载图片后再处理的，身穿警服的照片是她在桃源县某网站领导公示栏下载的图片。就这样，李某通过一人分饰4角，从老江手上骗得13万元，全部用来网络赌博和偿还网贷。

目前，李某已经被依法刑事拘留。在民警的耐心劝导下，李某通过多方筹措，退还了赃款8万余元。

## 警察排忧解难 神犬再立新功

a ^ " " < + i " , 47 " "

**本报讯**（通讯员 李钢彪）“感谢你们帮我找回走失的父亲，咱警察对待群众真是跟家人一样！”8月7日上午，衡南县向阳桥镇湘江村村民彭先生将一面写有“警察排忧解难 神犬再立新功”的锦旗，送到衡阳市公安局刑侦支队四大队办案民警手中。对民警携带警犬帮助其寻找七旬的老父亲表示感谢。

8月4日一早，彭先生来到向阳桥派出所报警，称自家父亲患老年痴呆症，不慎走失，请求帮助。派出所民警初步寻找后未果，遂与刑侦大队联系。刑侦大队教导员何纯立即向市公安局刑侦支队请求支援。

8月5日下午3时许，市公安局刑侦支队四大队民警携警犬赶赴湘江村案发现场，与衡南

县局民辅警分工合作，5人3条警犬兵分3路沿小路进山搜救。全体民辅警克服搜寻范围大、植被茂密、地形复杂等困难因素，在高温炙热天气下连续作战，历经两个多小时全力搜救，在湘江村一处陡峭山坡下成功搜寻到老人并及时营救。

经了解，目前老人生命体征平稳。



退赃现场。

## 免费领皮肤？假的！

收网，将该“引流”犯罪团伙12名成员全部抓获。

据悉，该犯罪团伙利用网游爱好者的心理，在某直播平台上发布引诱话术，称通过QQ扫码添加某位好友，就可免费领取到游戏皮肤。

于是，大量玩家按其指示被“引流”至涉诈QQ群，诈骗集团会告知玩家其账号存在异常，不

仅无法免费领取游戏皮肤，还会被冻结。慌乱之下，玩家防范能力下降，往往都会落入骗局，骗子便可乘机对其实施精准诈骗。

经审讯，该犯罪团伙对其涉嫌电信网络诈骗的行为供认不讳。目前，12名团伙成员被依法处理，案件正在进一步调查中。

### 本报讯（通讯员 田娟）

“感谢泸溪公安为我追回了损失！失而复得的感觉真好。”8

月8日上午，在泸溪公安“夏季行动”退赃大会上，张先生领回了自己被诈骗的26万余元现金，为刑侦民警送上了写着“执法为民一身正气 办案迅速尽显警威”的锦旗，表达自己的谢意。

8月8日，泸溪公安举行夏季治安打击整治专项行动退赃大会。副县长、公安局长张远康现场向5名群众返还被盗被骗现金47万余元，并表明泸溪公安将一如既往、

坚克难，持续严厉打击违法犯罪、倾尽全力挽回群众损失的坚定决心。

今年以来，泸溪公安按照上级公安机关部署，结合本县实际，先后组织开展了春季集中打击整治、“打盗抢、护民安”、夏季治安打击整治等专项行动，严打各类违法犯罪，密织社会治安防护网。

据统计，今年以来，泸溪公安共破获刑事案件107起，抓获犯罪嫌疑人283人。其中破获传统盗抢骗案件21起，为群众挽回经济损失137万余元，追回车辆两台。